Travail de remédiation en sciences (5h) - 3 AB


1ère partie

Questionnaire à choix multiple : complète la grille de correction p.4
1. Pourquoi faut-il utiliser un modèle pour représenter la structure de la matière ?

A.  Parce que les atomes sont trop petits pour être vus à l'oeil nu.

B.  Parce que le mouvement des atomes est trop rapide.

C.  Parce qu'il y a trop de sortes d'atomes différents.

D.  Parce que les changements chimiques modifient les propriétés de la matière.

2. Watson reprend du service! L'individu recherché habite l'atome. Il est domicilié au «Noyau Atomique Hôtel». Il est atteint de positivisme aigu. Identifiez-le. 

A.  Anion

B.  Proton

C.  Électron

D.  Rayon cathodique

3. On doit identifier une particule résidant dans l'atome. Nous savons que cette dernière ne possède aucune charge. Saurez-vous l'identifier Watson ?

A.  Neutron

B.  Proton

C.  Électron

D.  Anion

4. Qu'est-ce qu'un neutron ?

A.  une particule chargée négativement et de masse nulle

B.  une particule neutre et de masse nulle

C.  une particule chargée positivement et de même masse que l'électron

D.  une particule neutre et de même masse que le proton

E.  une particule chargée négativement et de même masse que le proton

5. Cher M. Atomix, je souffre d'amnésie. Sur ma fiche d'identité, il est écrit que je fais partie du monde de l'atome et que j'occupe la profession d'astronaute. En effet, on m'a retrouvé en orbite autour de l'atome. Pouvez-vous m'aider à retrouver mon identité ?

A.  Vous êtes Neutron.

B.  Vous êtes Proton.

C.  Vous êtes Électron.

D.  Vous êtes Anion.

6. Un atome neutre possédant 12 protons et 12 neutrons...

A.  ...peut avoir entre 8 et 12 électrons.

B.  ...doit avoir exactement 12 électrons.

C.  ...peut avoir entre 16 et 24 électrons.

D.  ...doit avoir exactement 24 électrons.
7. Par un matin brumeux, vous examinez attentivement... une tranche de pain rôtie! Vous constatez que la tranche de pain blanc brunit... eh oui! Quelle est la principale cause de cet étrange phénomène ?

A.  Sous l'effet de la chaleur, la tranche de pain se déshydrate.

B.  L'élément chauffant dégage de la fumée qui se dépose sur la tranche de pain.

C.  Sous l'effet de la chaleur, constituants blancs du pain brunissent.

D.  Sous l'effet de la chaleur, le pain subit un début de sublimation.

8. En chimie, un élément, c'est..

A.  ... une force de la nature.

B.  ... une substance pure formée de la combinaison de deux ou plusieurs atomes différents.

C.  ... une substance pure indécomposable en d'autres éléments.

D.  ... un mélange homogène de plusieurs substances.

9. Trouvez l'énoncé vrai parmi les suivants :

A.  L'acier est une substance pure.

B.  Le sel est un mélange.

C.  L'eau salée est un mélange.

D.  L'eau de la municipalité est une substance pure.

10. Quel le comportement des électrons dans le modèle de Rutherford-Chadwick ?

A.  Ils sont pris dans une pâte positive.

B.  Ils tournent au hasard autour du noyau.

C.  Ils tournent autour du noyau sur des orbites particulières.

D.  Ils sont dans le noyau avec les protons et les neutrons.

E.  Ils tournent autour des protons sur des orbites circulaires.

11. Pris dans un élan de pensées existentielles, vous analysez votre façon de consommer des aliments. Vous devez cuire les aliments, les couper, les croquer et par la suite, les digérer.   Lesquelles de ces actions correspondent à des changements chimiques ?
A.  Cuire et croquer

B.  Cuire et digérer

C.  Couper et croquer

D.  Couper et digérer

12. Quel énoncé décrit le mieux un changement physique ?

A. Une transformation qui modifie les propriétés caractéristiques d'une substance.

B. Une opération qui augmente le nombre de molécules d'une substance.

C. Une opération qui diminue le nombre de molécules d'une substance.

D. Une transformation qui ne change pas la composition chimique d'une substance.

13. Une propriété de substance est…
A. ... le pourcentage d'abondance de cette substance dans la nature.

B. ... le symbole du tableau périodique qui représente cette substance.

C. ... une qualité propre à cette substance.

D. ... une qualité qui permet de distinguer cette substance dans les différents états

14. Quelle définition correspond à la notion de famille dans le tableau de classification périodique ? 

A. Les éléments d'une même famille ont le même nombre de couches électroniques.

B. Les éléments d'une même famille ont des propriétés chimiques semblables.

C. Les éléments d'une même famille son placés sur une même ligne horizontale.

D. Les éléments d'une même famille ont la même masse atomique.

15. Cher docteur Atomix, je m'interroge sur ma composition particulaire. Pourriez-vous m'aider? Je vous soumets quatre hypothèses, laquelle est véridique ?
Signé: Iode (numéro atomique = 53, nombre de masse = 131)

A. 78 neutrons, 53 protons, 53 électrons

B. 131 neutrons, 53 protons, 53 électrons

C. 131 neutrons, 78 protons, 78 électrons

D. 53 neutrons, 53 protons, 78 électrons

16. [image: image1.png]


Que signifie l'escalier qu'on retrouve dans le tableau de classification périodique ? 

A. Il sépare les gaz inertes des halogènes.

B. Il sépare les métaux des alcalins.

C. Il sépare les non-métaux des métaux.

D. Il sépare les éléments solides des éléments gazeux.

17. Mais qui donc à conçu la classification périodique des éléments ?

A.  Thomson

B.  Rutherford

C.  Bohr

D.  Mendeleïev

18. Dans 3(NH4)2S, le nombre 3 est un ...
A.  Coefficient
B.  Indice
19. Quelle est la valence du fer dans Fe(OH)2 ?
A.  I
B.  II
C.  III

20. Un groupement est un ensemble d'atomes associés; ce groupement d'atomes possède une valence et doit donc s'associer à d'autres atomes ou d'autres radicaux pour former une molécule.
A.  Faux
B.  Vrai

21. Une molécule est composée de deux éléments seulement.

A.  Vrai
B.  Faux

22. Une molécule peut contenir plusieurs atomes d'un seul élément.

A.  Vrai
B.  Faux

23. Dans 6 H2O il y a 6 molécules d'eau.

A.  Vrai
B.  Faux

24. Qu'est-ce qu'un neutron ?

A.  une particule neutre et de masse nulle

C.  une particule chargée positivement et de même masse que l'électron

D.  une particule neutre et de même masse que le proton

25. Quel le comportement des électrons dans le modèle de Rutherford-Chadwick ?

A.  Ils tournent autour du noyau.

B.  Ils sont dans le noyau avec les protons et les neutrons.
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2ème partie

1. Cite le nombre et le type d'atome et de groupements (voir modèle de résolution dans le cours)

2 Cu(NO3)2 : ………………………………………………………………………………………………………………………………………



………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


3(NH4)2S :
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

6 AlCl3 :
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

3 MgBr2 :
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

3 HgO :
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

2 Ba3(PO4) :
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

3 Fe2(SO4)3
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

2 Ca(NO3)2
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

4 Fe(NO3)2
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………

3 Ca3(PO4)2
………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………………………………………………………………………………………
2. Indique s'il s'agit d'un phénomène physique ou d'une réaction chimique.
La pile qui se décharge.   ……………………………………………………………………………………………………

Le développement des photos.   ……………………………………………………………………………………………………

La vinaigrette qui se sépare en huile et en vinaigre.   …………………………………………………………………………

La caramélisation du sucre.   ……………………………………………………………………………………………………

La décoloration d'un jean par l'eau de Javel.   ………………………………………………………………………………………

Le violon qui se désaccorde en changeant de température.   ………………………………………………………………

La formation de gouttes de rosée sur l'herbe.   ……………………………………………………………………………………

La digestion des protéines par le suc pancréatique.   ……………………………………………………………………………

L'explosion d'une charge de dynamite.   …………………………………………………………………………………………………

La photosynthèse.   ……………………………………………………………………………………………………

La cire qui fond.   ……………………………………………………………………………………………………

L'aimantation d'un tournevis.   ……………………………………………………………………………………………………

Le nuage qui change de forme.   ……………………………………………………………………………………………………

L'élastique qui s'allonge.   ……………………………………………………………………………………………………

L'évaporation d'un parfum.   ……………………………………………………………………………………………………

Le découpage d'une feuille de carton.   ……………………………………………………………………………………………………

3. Indique s'il s'agit d'un mélange ou d'un corps pur.

Eau distillée : …………………………………………………………………………

Encre : …………………………………………………………………………


Beurre : …………………………………………………………………………

Dioxygène : …………………………………………………………………………

Sucre : …………………………………………………………………………

Jus de raisins : …………………………………………………………………………
Eau de mer : …………………………………………………………………………………

Air : …………………………………………………………………………………

Soupe aux légumes : …………………………………………………………………………………

Lait : …………………………………………………………………………………

Crème glacée aux cerises : …………………………………………………………………………………
4. Indique si le corps est un corps pur élémentaire un corps pur simple ou un corps pur composé.
H2O : …………………………………………………………………

O2 : ……………………………………………………………………

K : ………………………………………………………………………

NaCl : ………………………………………………………………

I2 : ……………………………………………………………………

He : ……………………………………………………………………
Hg : ……………………………………………………………………
Na2(CO3): ………………………………………………………
Al2(SO4)3 : ………………………………………………………

Li2O : …………………………………………………………………
P4 : ……………………………………………………………………

SO3 : …………………………………………………………………
F2 : ……………………………………………………………………
Na : ……………………………………………………………………
CO2 : …………………………………………………………………
H2 : ……………………………………………………………………

Fe2O3 : ……………………………………………………………

Ne : ……………………………………………………………………

5. Indique si le corps pur simple est un métal ou un non métal.
Au : ……………………………………………………

C: 
……………………………………………………

Ne :
……………………………………………………

Ar :
……………………………………………………

He :
……………………………………………………

F2 :
……………………………………………………

O2 :
……………………………………………………

Na :
……………………………………………………

Hg :
……………………………………………………

Cl2 :
……………………………………………………

Al :
……………………………………………………

H2 : 
……………………………………………………

6. Indique si le corps pur composé est un corps organique ou un corps minéral.
Na2(CO3) :
…………………………………………………………

H2O :
…………………………………………………………

NaCl :

…………………………………………………………

CO2 :

…………………………………………………………

Li2O :
…………………………………………………………

HCl :

…………………………………………………………

Mg(OH)2 :
…………………………………………………………

C6H4Cl2 :
…………………………………………………………

Al2O3 :

…………………………………………………………

H3(PO4) :
…………………………………………………………

C3H8 :

…………………………………………………………

MgCl2 :
…………………………………………………………

K(OH) :

…………………………………………………………

H3(PO4) :
…………………………………………………………

CH2O :

…………………………………………………………

P2O5 : 
…………………………………………………………

Na2O :
…………………………………………………………

Na(OH) :
…………………………………………………………

Cl2O :
…………………………………………………………
Ag2(CO3) :
…………………………………………………………
C6H12O6 :
…………………………………………………………

H(ClO) :
…………………………………………………………
C2H6O :
…………………………………………………………

H2(SO4) :
…………………………………………………………

H2(CO3) :
…………………………………………………………

Ag(OH) :
…………………………………………………………

NH3 :
…………………………………………………………

Na(ClO) :
…………………………………………………………

Ag(NO3) :
…………………………………………………………

Ca(CO3) :
…………………………………………………………

7. Etablis la formule des molécules formées des atomes ou groupements suivants.

Hg et (SO4)
Zn et (SO3)
B et O
H et (PO4)
Cu(I) et Cl
Pb et I


K et (PO4)
Fe(III) et (OH)
Fe(II) et (ClO3)
Ca et (OH)
H et (CO3)
H et F


Magnésium et  sulfate
argent et chlore
aluminium et sulfate
aluminium et oxygène

Carbone et oxygène
zinc et oxygène
calcium et sulfite
potassium et chlore

8. Donne la formule générale, la fonction chimique et le(s) nom(s) des corps suivants.

AgBr – K2S – AgI – Ag(NO3) – Ag2O –Al2O3 – As2O3 – Na(NO3) –As2O5 – B2O3 – BaO2 – KBr

H(NO2) - LiBr –NaBr – CuBr2 –HgBr2 –CoCl2 – FeCl2 – Fe(OH)2 – HgCl2 – MgCl2 – MnCl2 – NiCl2
PbCl2 – ZnCl2 –  FeCl3 – Co2O3 – CuO – Cu(SO4) – Cu2O – Fe(SO4) – FeS – Fe2O3 – HBr – HCl – HF - HI – H3(PO3) – H3(PO4) – HgI2 – HgO – Hg(SO4) – I2O5 – PbI2 – K(NO2) – K(NO3) – K2(SO4)

AgCl – Li(NO3) – Li2(SO4) – MgO – Mg(SO4) – MnO2 – Mn(SO4) – AlCl3 –Na(NO2) – Pb(NO3)2
Zn(NO3)2 - Na2(SO3) – Na2(SO4) – Na3(PO4) – Ni(SO4) – Ni2O3 – PbO – SiO2 – SnO2 – N2O7
ZnO2 – SbO3 –  Zn(SO4) – P2O5 – Ca(OH)2 – Ni(OH)2 – CuCl2 –Fe(OH)3 – Pb(OH)2 – Sn(OH)2
Ni(CO3) – Fe(CO3) – Cu3(PO4)2 – Al (PO4) – CaF2 – Ba(OH)2 – K(OH) – Na(OH) – H2(CO3) – BaCl2
9. Donne la formule moléculaire des corps suivants.

nitrate de plomb - sulfate de zinc - dioxyde de carbone - chlorure d'hydrogène
hémipentoxyde de chlore - sulfite d'hydrogène - monoxyde de soufre - hydroxyde d'argent
chlorure de sodium - nitrate de lithium - chlorure de cuivre (II) - oxyde de fer (II)
phosphate de sodium - phosphate d'hydrogène - hydroxyde de plomb - phosphate d'aluminium

chlorate d'hydrogène - iodure d'hydrogène - sulfite de calcium - hémioxyde d'hydrogène
10. Etablis l'organigramme complet de la classification des corps.
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